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Die erste Werkbiographie über den großen ungarischen Schriftsteller.

Lange vor der Niederschrift seines weltberühmten »Romans eines Schicksallosen« hat Imre Kertész einen
kurzen Text geschrieben, der sich wie eine Grundschrift seines Werkes liest: In »Ich, der Henker«, einem
lange Zeit unpublizierten Textfragment aus den 50er Jahren, schreibt der Holocaust-Überlebende nicht, wie
zu erwarten wäre, aus der Perspektive des Opfers, sondern aus der des Täters: Ein Massenmörder legt
Rechenschaft ab, zeichnet sich selbst als Rädchen im Getriebe, als Henker wider Willen und verwischt die
Grenzen zwischen Täter und Opfer.
Bereits in diesem frühen Text zeigt sich Kertész` Überzeugung, dass Opfer und Täter im Totalitarismus
austauschbar geworden sind. Sie fügen sich beide in ihre »Schicksallosigkeit«, ihren Verlust der
Persönlichkeit. Ein Überlebender kann laut Kertész nicht ohne Schuld sein - nur die Toten sind frei von
Schuld.
Irene Heidelberger-Leonard legt erstmalig eine Werkbiographie dieses Ausnahme-Schriftstellers vor. Sie
zeigt, wie eng Kertész` Leben mit seinem Werk verknüpft ist, aber auch wie groß die Freiheiten sind, mit
denen er sein Leben in der Literatur gestaltet: Das Schreiben seiner Lebensgeschichte ist für ihn eine
existentielle Notwendigkeit, es ist die einzige Möglichkeit, aus der Passivität der Opferrolle auszubrechen
und seine Individualität zurückzugewinnen.
Irene Heidelberger-Leonard zeichnet ein feinsinniges Porträt des Nobelpreisträgers, der die
Selbsterforschung und deren ästhetische Verwandlung zu seinem Lebensinhalt gemacht hat.
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From reader reviews:

Anna Williams:

Book is to be different for each grade. Book for children right up until adult are different content. As we
know that book is very important for all of us. The book Imre Kertész: Leben und Werk (German Edition)
ended up being making you to know about other expertise and of course you can take more information. It is
quite advantages for you. The book Imre Kertész: Leben und Werk (German Edition) is not only giving you
a lot more new information but also to get your friend when you sense bored. You can spend your current
spend time to read your publication. Try to make relationship together with the book Imre Kertész: Leben
und Werk (German Edition). You never truly feel lose out for everything in case you read some books.

Patricia Glover:

People live in this new morning of lifestyle always make an effort to and must have the extra time or they
will get large amount of stress from both day to day life and work. So , whenever we ask do people have free
time, we will say absolutely of course. People is human not a robot. Then we ask again, what kind of activity
do you have when the spare time coming to you of course your answer may unlimited right. Then do you
ever try this one, reading publications. It can be your alternative within spending your spare time, the book
you have read is usually Imre Kertész: Leben und Werk (German Edition).

April Cotton:

This Imre Kertész: Leben und Werk (German Edition) is brand-new way for you who has attention to look
for some information mainly because it relief your hunger associated with. Getting deeper you in it getting
knowledge more you know otherwise you who still having small amount of digest in reading this Imre
Kertész: Leben und Werk (German Edition) can be the light food for you because the information inside this
specific book is easy to get through anyone. These books acquire itself in the form that is reachable by
anyone, yep I mean in the e-book form. People who think that in e-book form make them feel tired even
dizzy this book is the answer. So there is no in reading a reserve especially this one. You can find what you
are looking for. It should be here for an individual. So , don't miss this! Just read this e-book kind for your
better life and knowledge.

Jonathan Rodriguez:

Reading a publication make you to get more knowledge as a result. You can take knowledge and information
from a book. Book is created or printed or descriptive from each source that will filled update of news. With
this modern era like today, many ways to get information are available for you. From media social like
newspaper, magazines, science guide, encyclopedia, reference book, story and comic. You can add your
knowledge by that book. Isn't it time to spend your spare time to open your book? Or just in search of the
Imre Kertész: Leben und Werk (German Edition) when you required it?
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